G Terme und Gleichungen

9. GLEICHUNGEN RUCKWARTS RECHNEN

1. Bei diesen Gleichungen sind die Lésungen gegeben. Rechne rickwirts.

Denke daran, das Rechenzeichen zu dndern.

a) b)
| +3x | +10
| -3 | :2
x =7 x=1
0 d)
| +2x | —2x
| +8 | —2
x=3 x =10

| =5 | -2
| +2x | —2x
x=9 x=5
g h)
| + 3,5x | +4x
| :2 | : 6
x =20 x=9

| —2x | +1

x=5 x =12
2. Erfinde selbst Aufgaben und gib sie deinem Nachbarn zum Lésen.

a) b)
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Terme und Gleichungen G

10. FEHLERAUFGABEN

1. Bei diesen Aufgaben wurden absichtlich Fehler gemacht. Finde sie und 16se die Gleichung ab
dem Fehler richtig weiter. (Ergebnisse sind teilweise gerundet.)

b)
2x + (5x—7) - 2 = 10
2x +5x—7-2 =10

2
6x+4 =2-(4x+3)
10x =8x+ 6 | —8x
2x =6 | :2
x =3
9
3x—-27x+9 =16x:2-10+3
24x+9 =8x-13 | +24x
9 =32x-13 | +13
22 = 32x | 32
0,6875 = x
¢)
16x —24x + 8 — 24 = —80x — 8
—8x —16 = —-88x | + 88x
80x—-16 =0 | +16
80x =16 | : 80
x =0,2

7x+ 14 =10 | — 14
7x =4 | :7
x =-0,5714
d)
3-(4-2x)=24
12—-6x =24 | —12
6x =12 | :6
x =2
£)

72— 2y + 4+ (10 — 4y) = 32
72— 2x + 40 — 16x = 32

112 - 18x = -32 | +18x
112 =18x-32 | +32
144 = 18x | : 18
x =8

(111 Material zur Individuellen Fﬁrderungw m

Aus dem Werk 06666 "Individuell fordern Mathe 8 Terme und Gleichungen" BN: 06666 — Auer Verlag GmbH



G Terme und Gleichungen

11. TEXTAUFGABEN

Lése die folgenden Textaufgaben in deinem Heft:

1. Hakan kauft finf Brétchen fiir je 35 Cent und sieben Brezeln.
Er zahlt dafur 4,90 €. Wie viel kostet eine Brezel?

2. Kristin hat 27 verschiedene T-Shirts. Zwolf davon sind mehrfarbig. Wie viele sind einfarbig?

3. Jerome hat 145 € auf seinem Sparbuch. Am 1. November hebt er 70 € ab, am 12. November

zahlt er einen bestimmten Betrag ein, am 20. November zahlt er noch einmal das Dreifache

dieses Betrages ein und am 11. Dezember hebt er das Doppelte des unbekannten Betrages ab.

Nun hat er 195 € auf dem Konto.
Wie hoch ist der Betrag x?

4. Vanessa kauft sich einen neuen Flachbildfernseher. Sie zahlt 199 € an und den Rest in
18 gleichen Monatsraten. Insgesamt muss sie 685 € bezahlen.
Wie hoch ist eine Monatsrate?

5. Jana hat 37 Stunden gearbeitet und eine Einmalzahlung von

240 € bekommen.
Thr Chef Gberweist ihr 832 €. Wie hoch ist Janas Stundenlohn?

6. Manuelas Vater und Mutter sind zusammen 86 Jahre alt. Der Vater ist vier Jahre élter als die
Mutter. Wie alt sind Manuelas Mutter und Manuelas Vater?
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ZUCKER: INDIVIDUELL FORDERN — MATHE 8: TERME UND GLEICHUNGEN © AUER VERLAG — AAP LEHRERFACHVERLAGE GMBH, DONAUWORTH

12. ZUORDNUNG VON TEXT UND GLEICHUNG

1. Ordne den Texten die passende Gleichung zu:

A) Linda kauft 16 Dosen Ananas fiir 0,89 € und sieben Dosen Pfirsiche. Sie bezahlt 19,07 €. Was

kostet eine Dose Pfirsiche?

B) Morena kauft in einem anderen Geschift sieben Dosen Ananas zu je 0,89 €.
AuBerdem kauft sie 16 Flaschen Limonade. Sie bezahlt vier Cent weniger als Linda. Wie viel kostet

eine Flasche Limonade?

C) Senida hat neun blaue, zwolf rote und einige schwarze Kugeln. Insgesamt hat sie viermal so viele

Kugeln wie sie schwarze Kugeln hat. Wie viele schwarze Kugeln hat Senida?

D) Auf einem Parkplatz stehen neun Lkw, zwolf Pkw und einige Motorrider. Insgesamt sind 26

Fahrzeuge auf dem Parkplatz.

E) Addiere 9 und 12 und addiere dazu die Summe aus einer unbekannten Zahl und 4 und du erhiltst
das Produkt aus 5 und 6.

F) Andrea hat 26 rote und zwolf blaue Kugeln. Sie verschenkt einige Kugeln. Nun hat sie noch neun

Kugeln. Wie viele Kugeln hat sie verschenkt?

G) Denise kauft neun Packungen Gummibirchen zu 0,89 € und zwolf Packungen Kartoffelchips. Die
Kartoffelchips kosten ebenfalls 0,89 € je Packung. Wie viel Geld gibt Denise aus?

a) 16:-0,89€+7-x=19,07€ b) 26+ 12-x=9

o (12+9)-089€=x d) 7-0,89€+ 16x=19,07€-0,04 €
e) (16+7)-0,89€=19,07€ f) 9+12+4+x=5-6

2 9+12+4x=x h) 9+ 12 +x=4x

p 9+12+x=26 ) 12x + 9x = 19,07

Loésungen:

A B:_ C

D:_ B: F

G:
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